

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
 y los demás puntos, 5 id. trimestre
 Fuera de España, 10 id. id.—Pago
 anticipado.—Número suelto, 5 centí-
 mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., Te-
 tinos, 1. 3.º—No se devueven origi-
 nales, aun cuando no se publiquen.—
 Todas las reclamaciones y correspon-
 dencia, al Propietario, Director y Ad-
 ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

AVISO

Rogamos a nuestros constantes sus-
 criptores y muy particularmente a
 nuestros amigos y correligionarios de
 fuera, no demoren el pago de los reci-
 bos, y como quiera que estamos en el
 cuarto trimestre del año, rogamosles
 se pongan al corriente antes de fin de
 Octubre, para no interrumpir la buena
 marcha de la administración.

Tengan muy en cuenta, que para
 fomentar la propaganda, la mejor ma-
 nera es la publicación de un periódico,
 y esto exige cuantiosos desembolsos y
 no escasos sacrificios.

PROPAGANDA REPUBLICANA

MEETING DE VINARÓZ

En Vinaroz se ha celebrado un mee-
 ting republicano revolucionario, no de
 fusión republicana como ha dicho *El*
Pueblo de Valencia, y han repetido
 otros colegas.

Entiéndase bien; no es cierto que el
 meeting de Vinaroz haya sido de fu-
 sión. Por eso hoy rectificamos. En las
 cuestiones de índole política más que
 en ninguna otra conviene la clari-
 dad. Contra nosotros, y no es de ahe-
 ra, se emplean armas verdaderas. Pero
 los que tenemos corazón entero y la
 frente levantada no nos asustamos por
 esas triquiñuelas.

Nuestros amigos republicanos revolucio-
 narios de Vinaroz, han llevado a
 cabo un acto que les honra y enaltece
 y por ello les felicitamos. Han demos-
 trado los oradores en sus discursos que
 quieren la revolución; pero sin plegar
 banderas; ni dejar de ser republicanos
 progresistas unos, otros federales, an-
 tes al contrario enorgullecidos de
 su abolengo, de su historia, de sus
 compromisos políticos, y acatando y
 enalteciendo nuestros correligionarios
 la prestigiosa jefatura del ilustre Do-
 ctor Esquerdo.

El meeting tuvo lugar el 10 de los
 corrientes a las nueve de la noche en
 el teatro Principal de Vinaroz, y estu-
 vo concurridísimo, pues no bajarían
 de mil los asistentes al acto.

Se han pronunciado varios discursos
 abogando por la revolución.

Asistieron a la importante reunión
 los señores representantes del Comité
 provincial del partido republicano pro-
 gresista de Vinaroz D. Mateo Asensi.
 El presidente del federal D. Flecher
 Puerto; el secretario del Consejo fede-
 ral de la Región Valenciana; el presi-
 dente y vice-presidente del Comité
 progresista de Morella; el Comité en
 pleno, republicano progresista de Ul-
 decona; el presidente y vice-presiden-
 te del Comité republicano progresista
 de Rosell; los presidentes y lucida re-
 presentación de los Comités del parti-
 do republicano progresista de Alcanor
 Palig y varios pueblos cuyos nombres
 llenan mucho espacio.

Todos ocuparon asiento en el esce-
 nario donde se hallaba la mesa presi-
 dencial.

El acto fué presidido por nuestro
 correligionario D. Juan Bautista Va-

lanzuela Serralt jefe de los republica-
 nos progresistas de Vinaroz.

El Sr. Valanzuela, anunció que iba
 a dar comienzo al acto é hizo la presen-
 tación de los oradores y comisiones de
 los pueblos en un discurso muy elo-
 cuente, que fué interrumpido por los
 aplausos de público que llenaba mate-
 rialmente el local.

Saludó en términos cariñosos a
 todos los representantes de los pue-
 blos que honraban con su presencia el
 acto, prometiéndoles en nombre de to-
 dos los republicanos de Vinaroz y en
 el propio una sincera amistad política
 y particular. Dijo que entiende la po-
 lítica, con una dirección fija; si esa di-
 rección falta, no hay escuela, ni hay na-
 da más que movimientos arbitrarios,
 sin objeto ni fin, y una agitación com-
 pletamente infecunda. (Aplausos).

En la segunda parte de su discurso,
 el orador Sr. Valanzuela Serralt, hizo
 el proceso de la monarquía borbónica
 poniendo de manifiesto que las desas-
 trozas guerras coloniales que sostene-
 mos, son debidas en primer término a
 la falta de capacidad y sobre de mala
 fé de nuestros gobernantes; demostró
 con datos que hicieron gran impresión
 en el auditorio que la angustiosa si-
 tuación de España es debida al egois-
 mo y falta de patriotismo de los hom-
 bres de la restauración y que este es-
 tado de cosas reclama imperiosamente
 de todos los buenos españoles y de los
 republicanos en particular que nos
 unamos sin abdicaciones que deni-
 gran, para instaurar la República que
 esta paz. Puso también de relieve lo
 ineficaz de las elecciones para redimir
 la patria puesto que son una ridícula
 farsa. Los republicanos revoluciona-
 rios, al querer el triunfo ponemos en
 otra parte la mira y llevamos otro ob-
 jeto. Queremos la revolución. Quere-
 mos hacer el vacío alrededor del tro-
 no. De lo contrario puede asegurarse
 que se hace el papel de comparas.
 (Grandes aplausos.)

Sigue en el uso de la palabra el re-
 presentante de Uldecona que leyó con
 entonación conveniente unas poesías
 que fueron muy celebradas.

Después habló D. Segundo Martínez
 ilustrado abogado y entusiasta republi-
 cano. Este orador pronunció un elocuente
 discurso combatiendo eso que
 por decirse algo se denomina fusión
 republicana y que no es más que una
 agrupación de elementos heterogéneos
 que pone el mayor empeño en hacer el
 juego a la monarquía. (Prolongados
 aplausos.) Para formular ese cargo
 añade, hay que estudiar como yo lo he
 hecho la conducta de esos hombres que
 se han marchado de nuestro lado y yo
 lo he hecho así. Creo con profunda
 convicción que el único procedimien-
 to para el logro de nuestras aspiracio-
 nes es el revolucionario.

También el Sr. Flecher Puerto de
 Castellón, demostró que todo lo que
 no sea hacer la revolución pronto, su-
 pone, envuelve algo que la patria pue-
 de reclamarle, por considerar que es
 llegado el momento que volemos por
 la dignidad nacional. (Aplausos.)

El Sr. Felipe abundó en las mismas
 ideas sostenidas por los oradores que
 le precedieron en el uso de la palabra,
 y la suya entusiasta por la democra-

cia y la revolución encontró eco en
 aquellos corazones de patriotas.

Quando aún resonaban los aplausos,
 se levantó a dirigir a la concurrencia
 su elocuente palabra el Sr. Asensi que
 estuvo felicísimo en la elección de te-
 ma y bellísima forma de vestir el pen-
 samiento. Su discurso fué en verdad
 un canto inspirado a la revolución; un
 llamamiento a las energías del pueblo,
 que mereció los plácemes y aplausos
 de todos.

El Presidente hizo un brillante dis-
 curso resumen que fué con justicia
 aplaudido y dió por terminado el acto
 con un ¡viva a la República!, contestado
 con entusiasmo indescriptible, por la
 concurrencia.

Eran las diez y media.

Después del meeting, en el *Centro*
Republicano hubo un banquete con que
 obsequió el Sr. Valanzuela Serralt, a
 sus compañeros de Comité é invitados,
 sumando unos ochenta y cuatro com-
 ensales.

Los brindis fueron elocuentes, y en
 ellos la nota culminante, según la car-
 ta que un amigo y querido correligio-
 nario nos dirige desde Vinaroz,
 fué la de adhesión inquebrantable al
 gran patriota Doctor Esquerdo que
 tan merecida y dignamente ocupa el
 puesto de Ruiz Zorrilla grandiosa fi-
 gura contemporánea.

También hubo votos por la Unión
 Revolucionaria, Junta Central del par-
 tido y Directiva del republicano fede-
 ral nuestro aliado.

Felicitemos a los organizadores del
 meeting de unión revolucionaria de
 Vinaroz, a los oradores y a todas cuan-
 tas personas han contribuido a su bri-
 llante éxito.

Como republicanos revolucionarios
 que somos actos políticos como este
 de vinaroz nos regocija, pues vemos
 en él odio a toda usurpación y el con-
 vencimiento de que la República, no
 triunfará sino por la revolución.

Sean ciegos, si es que así lo desean,
 los que refractarios a toda idea gene-
 rosa, a todo sistema armónico de justi-
 cia y verdad, nada encuentran ni en
 esas manifestaciones populares, ni en
 irreprochables pruebas de la ciencia
 política. Nosotros protestaremos siem-
 pre contra sus errores y mientras ellos
 siguen su camino de perdición, nos-
 otros acataremos la voluntad del pue-
 blo soberano y nos sentiremos orgu-
 llosos de pensar como los republica-
 nos de Vinaroz.

PARA TERMINAR

No entendemos de lo que dice *El*
Liberal más que lo siguiente.

Que dijo que en la Escuela Superior
 de Comercio se cometían abusos, y
 porqué LA UNIÓN DEMOCRÁTICA no le
 ayudaba a censurarlos y evitarlos.

La ayuda fué enseguida y ahí está la
 colección nuestra que lo acredita.

Que había catedráticos que cobra-
 ban 15 pesetas mensuales por el re-
 paso de cierta asignatura y que este
 era un abuso etc., etc.

Conformes dijimos y pedíamos el

nombre de ese profesor, porque opiná-
 bamos que efectivamente constituía
 un abuso el hecho que requería cas-
 tigo.

Esto es lo ocurrido y no otra cosa.

Pues bien, calcule el lector nuestro
 asombro al enterarnos por la lectura
 de *El Liberal*, que ni dá el nombre de
 ese catedrático aprovechado, ni se re-
 fería a la Escuela de Comercio de Ali-
 cante en lo que escribió.

En su consecuencia, nos vemos en el
 caso de decirle al público: "He ahí lo
 ocurrido y a lo que ha quedado redu-
 cida la campaña moralizadora del pe-
 riódico fusionista, a nada entre dos
 platos."

"Jamás han pronunciado nuestros
 labios una palabra que implique cen-
 sura sobre cualquier asunto que no la
 hayamos mantenido."

Con el sistema de *El Liberal* ¿quién
 se libra de los odios particulares, ó de
 las venganzas políticas? Con su dere-
 cho de interpretación ¿qué juez no es-
 tará expuesto al error y al arrepenti-
 miento? Themis es ciega, colega; no
 ve, siente. Si queréis que obre, poned
 en su balanza el cuerpo del delito, al-
 go material y pesado que haga bajar
 el platillo; pero las presunciones, las
 reticencias no pesan.

Un recibo sin firma, unas evasivas
 sin mérito; sin repetir que nosotros
 no hemos dicho el nombre del pa-
 dre del alumno quejoso, porque gas-
 ta el dinero por partida doble en la
 adquisición de libros de texto: eso no
 vale nada; ni significa nada, puesto
 que el hecho está probado, el nombre
 del catedrático publicado, y nada más
 prometimos hacer.

Pero *El Liberal*, que pide auxilio y
 amenaza con publicar datos y con de-
 cir cosas terribles de la Escuela de
 Comercio, se va por el foro, antes de
 decir su papel y nos deja la duda en
 el alma. La duda es como la lluvia,
 ningún viajero escapa de ella.

Conste que otra vez no haremos
 caso de lo que diga, pues nos ha en-
 gañado como a chinos.

A PUNTES POLÍTICOS

Dijo Alejandro Dumas:

«España es el país de los vice-versas»
 Y tiene razón.

Porque después de la *debacle* políti-
 co-militar de Martínez Campos en Cu-
 ba y en la Península, aparece hoy como
 la niña Egeria de los gobiernos de la
 restauración para Filipinas.

Quando debiera estar en la barra.

Leemos en un telegrama del *Nuevo*
Diario de hoy:

"De Palma de Mallorca, donde se
 organiza una suscripción para regalar
 una espada de honor al general Wey-
 ler, dicen que los organizadores del
 obsequio son todos amigos, parientes
 y dependientes del general Weyler."

¿Pues quienes iban a ser, alma cán-
 dida, agencia... Almodovar, los que
 iban a iniciar la suscripción?

¿Sus encarnizados enemigos? ¿La
 prensa rotativa? ¿Los yankees? ¿Mar-
 tinez Campos?

¡Pues estaría bueno!

Algunos diputados de la mayoría

conservadora, reunidos en el Congreso, han acordado obsequiar con un gran banquete al directorio del partido.

¿Por lo bien que lo han hecho?... Si, hombre, que coman, que coman, mientras el país ayuna.

Estamos viendo que al diario fusionista hay que refrescarle la memoria muy a menudo.

Fué *El Liberal* de Denia, de color político igual al suyo, el que dijo, que quién era el *Liberal* de Alicante para lanzar ex-comuniones, y nosotros lo que hicimos fué dar traslado del dicho.

Ahora, y en lo tocante á lo que dice *El Liberal* de si D. Nicolás Almiñana escribe ó deja de escribir, y si el difunto D. José Mauricio levantara la cabeza, no son cosas que nos atañen y las dejamos correr, por si hay quien las conteste, que bien pudiera suceder.

No hemos visto nada comparable al ardiente ministerialismo de *El Graduador*, ni nada más perfectamente inexacto que lo que escribe. Añádase á esto que es periódico monárquico y, no quiere confesarlo, y se tendrá una idea de lo que es el colega, desde que perdió la fé en la República.

Anteayer domingo, su director don Antonio Galdó López, fué á la estación á esperar al nuevo Gobernador civil de la provincia.

Con esos y otros actos parecidos se gana el... cielo, decano.

Cortamos de *El Liberal* de Madrid: Asamblea Republicana

Málaga 15.—Los representantes republicanos revolucionarios de esta capital, saldrán mañana para asistir á la Asamblea que ha de celebrarse el domingo próximo en Sevilla.

El iniciador de la Asamblea, D. Antonio Azuaga, presentará una proposición radicalísima, pidiendo que se confieran amplios poderes á una Comisión ejecutiva, encargada de resolver cuanto estime conveniente al triunfo de los ideales republicanos.

Se concede importancia á la Asamblea, porque á ella concurrirá—según se dice—el Sr. Esquerdo.—Fernández.

Sevilla 16.—Han llegado para asistir á la Asamblea republicana, cuyas sesiones han de celebrarse en esta capital, el Sr. Lerruox y los representantes de Murcia y otras provincias.

El Sr. Esquerdo ha excusado su asistencia á la Asamblea por medio de una carta.—Del Rio.

El Baluarte, estimado periódico sevillano saluda en un patriótico artículo á los Representantes de Madrid y provincias, partidarios de la unión revolucionaria dándoles la bienvenida, y encareciendo la necesidad de ese movimiento regenerador de la gran familia republicana española.

NOTAS Y NOTITAS

En el ministerio de Fomento se ha dicho estos días que el señor conde de Xiquena está resuelto á dictar la jubilación de algunos inspectores de montes que han pasado hace tiempo la edad reglamentaria para el servicio activo, y varios de ellos han formado parte activa en los desdichados trabajos de la venta de terrenos foratales hechos en Hacienda á espaldas de Fomento bajo la dirección del Sr. Navarro Reverter con tanta razón censurada por la prensa profesional y política, y más aún por los pueblos interesados en conservar los montes herederos de las pasadas generaciones.

Como la enseñanza es tan necesaria sustraerla de la caldeada atmósfera política, parece ser que hay en el gobierno el propósito de no aceptar la di-

misión de ningún rector de Universidad.

Se ha dicho que el Sr. Arroyo vendrá muy pronto á esta ciudad.

Siendo ministro el general Azcárraga, se dictó una disposición para que se abonase, á cuenta de atrasos, una mensualidad á los jubilados y retirados por Cuba, y ocurrió que se satisfizo á los interesados que cobran sus haberes directamente de la caja de Ultramar, más no á los que perciben sus asignaciones por conducto de apoderados.

El Sr. Moret debe hacer que se pague á todos esos meritorios servidores de la patria.

Existe el propósito de mantener en vigor el precepto que fija la edad de ingreso en las normales y que respetando los derechos ya adquiridos, serán denegadas todas las dispensas de edad que han pedido á la dirección general.

Solamente se dispensará de algunos días es decir, en los casos en que el solicitante cumpliera en los primeros días del corriente la edad que hay fijada para el ingreso.

Presentados por la Jefatura de Obras públicas el proyecto del trozo 2.º de la carretera de tercera orden de Alicante á la de Orihuela á la de Torreveja á Balsicas, y visto lo que previenen los artículos 13 y 14 del Reglamento de 10 de Agosto de 1877; se ha abierto información pública por plazo de treinta días acerca del mismo, durante el cual serán oídas las observaciones que expusieren los particulares y pueblos interesados sobre si el trazado es el más conveniente bajo el punto de vista administrativo y de los intereses de la región á que afecta la vía, y si debe mantenerse ó variarse la clasificación que tiene puesta dicha carretera en el plan general.

El proyecto estará de manifiesto durante el plazo señalado, en la jefatura de Obras públicas. (Barrio de Benalua.)

El día 26 del actual embarcarán en Valencia para Ultramar, á bordo del vapor "Colón", los reclutas pertenecientes al reemplazo anterior y que recibieron ya instrucción en los cuarteles, de donde fueron mandados á sus casas hasta nuevo aviso.

La concentración en esta zona tendrá lugar el día 21 y el 22 saldrán para Valencia.

El número de dichos reclutas que pertenecen á la zona de Alicante, es de 85.

NUEVO GOBERNADOR

Ya tenemos nuevo Gobernador civil. Llegó el domingo 17 é inmediatamente se hizo cargo del mando. El recibimiento fué de primera.

Bien venido. Muchas cosas diríamos para que se enterase el representante del gobierno Sr. García Marchante, pero ¿para qué? El Gobernador no nos leerá y perdemos el tiempo, ó si nos lee, hará su voluntad y es igual. Conocemos el paño.

Es decir, estamos escamamos, porque la experiencia de lo ocurrido con tanto Gobernador como hemos tenido, nos dice lo que pasará.

Si nos equivocásemos, léjos de sentirlo nos alegraríamos, pero ¡ah! Desgraciadamente los delegados del poder central tienen un programa y de él no salen.

Número primero del mismo: Complacer á los amigos y correligionarios, sobre todas las cosas, tengan ó no razón.

Número dos: Preparar las elecciones

con el objeto de que salga triunfante la candidatura ministerial.

Después de las elecciones, el traslado y se acabó. En tanto, los pueblos sufren lo que no es decible; las fuentes de la riqueza pública desaparecen, no hay más justicia que la que administra el cacique, ni más razón ni derecho que el del señor Feudal. Recórrase la Europa civilizada, y no se verá cosa parecida.

Por supuesto, hay quien espera en mejorar en esta situación. ¡Vana esperanza! El Gobernador es una imposible estatua; no tiene más misión que hacer política. Esta es la verdad. El que haga comprender á los españoles que la restauración borbónica les hace siervos y que la República únicamente puede emanciparlos, habrá arrancado para siempre el germen de las revoluciones y plantado por fin en una tierra generosa el árbol que no se secará jamás. Quien tal consiga podrá seguramente gritar *Eureka*; pues habrá encontrado al mismo tiempo dos tesoros más preciosos que todas las riquezas del mundo: la libertad y la paz.

Señor Gobernador, á pesar de todo lo expuesto, como tenemos sagrados deberes que cumplir, diremos á V. S. lo que pide esta desgraciada provincia y lo que tiene derecho á tener. Tiempo hay. Ahora observaremos á la colmena de pretendientes que asedian á V. S. sin dejarle ni un solo instante para atrapar la vara y con ella el mando y la bienandanza.

¡Oh! ¡y nos choca que el pueblo se escame y la indiferencia tome cuerpo!

¿Qué otra cosa puede suceder en un país en que la política se reduce al pronto arribo al presupuesto?

Los sagastinos, ante el tufillo del furón, pierden la cabeza.

Esta es la política monárquica y pedir otra hoy es tiempo perdido. La moral administrativa, noll da en esta provincia será lo que menos preocupará á los fusionistas y sino, al tiempo.

LOS MOLDES FUSIONISTAS

Los liberales van desarrollando, sin apesuramientos y con la lentitud que el caso requiere, los proyectos de gobierno que han de salvar á la Nación.

Indignaba y producía repugnancia la política personal que informaba todos los actos de los conservadores y la rectificación de los fusionistas ha sido el espectáculo de una honda división, creada por el despecho de dos cuñados (Maura y Gamazo) que no han podido hacerse amos del Gabinete.

Protegió el gobierno anterior á sus pantagnados desde la *Gaceta*, despreciando en absoluto los preceptos constitucionales, pero los liberales subsanan tan gran falta nombrando de Real orden para toda clase de cargos á las nulidades del partido.

Infundía terror el número de individuos que en la situación conservadora solicitaba puesto en el banquete oficial, y en la presente etapa se han presentado á reclamar un cubierto, aparte de otros candidatos que no mencionamos ¡300 aspirantes! á los gobiernos civiles de provincia.

Produjo una explosión sorda de antipatía la ley de represión del anarquismo, que ha servido de pretexto á los conservadores para realizar mil desafueros, y los liberales no la derogar; pero imaginan restablecer el derecho permitiendo que un jesuita reparta un puñado de cobre entre las familias de los titulados anarquistas.

Carecían los conservadores de solución para terminar la guerra de Filipinas, y el Gabinete de Sagasta la ha encontrado sirviendo de agente á los frailes y llevando al Archipiélago, en vez de saludables reformas, la destrucción y el exterminio.

No quiso Cánovas, por temor á un

fracaso, plantear en la gran Antilla el régimen autonómico copiado de los liberales, y éstos, con más confianza, arrostran la suprema aventura, aún sabiendo que lo que van á conceder á Cuba, por su espíritu estrecho, no producirá efecto ninguno, y continuará como antes la guerra.

Se mostraron los conservadores humildes hasta el rebajamiento ante las exigencias *yankées*; gobernaron sin respeto á las leyes fundamentales de la Nación; hicieron elevar los cambios á una altura aterradora; vendieron los bienes públicos; agobiaron al productor con innumerables gabelas; exportaron á las colonias barcos y más barcos cargados de hombres y dinero; crearon, en fin, un desequilibrio espantoso, y los fusionistas restablecen la normalidad marchando por el mismo camino, dejándolo todo igual y mostrando gran optimismo, pero sin valor y sin medios para sacar al país del abismo en que lo ha arrojado la monarquía.

IDEAS SUELTAS

Trabajo que ennoblece

¿Quién se levantará en el juicio eterno diciendo á cada falta que se le enrostre: Yo no he cometido ningún pecado. Mis manos y mi pensamiento son tan puros como el cielo mismo?

¡Ah! Yo sé que la conciencia es implacable y que ningún viejo duerme tranquilo.

Pero sobre todas las mezquindades de la vida está el ansia al infinito, está la fé en la grandeza humana. Purifiquemos el alma en esa fé; ennoblezcamos nuestras manos en el trabajo de la inmortalidad.—Cobos.

CORREO DE MADRID

17 Octubre 1897.

El presidente del Consejo Sr. Sagasta ha estado en Palacio, sometiendo á la aprobación de S. M. la Reina, la lista de directores generales y combinación de altos cargos que se acordó en el Consejo.

Hoy ha llegado á Madrid el ilustre hombre público Sr. Labra que viene con el exclusivo objeto de conferenciar con el Sr. Sagasta y ministro de Ultramar, por expresión del partido autonomista cubano y para ofrecer al gobierno un concurso para la implantación del régimen autonómico en la Gran Antilla.

Se niega en absoluto que se haya celebrado en el Círculo Militar ninguna reunión para nombrar una comisión que felicite al general Weyler en el puerto en que desembarque.

El lunes probablemente se celebrará Consejo de ministros para ultimar el nombramiento de alto personal.

Quedará acordada la combinación diplomática y designados los que han de ocupar las presidencias del Banco y Dirección de la Tabacalera.

Mañana marchará á la Coruña el general Blanco y los demás generales.

Chulalonge Korn ha paseado por las calles de Alcalá, Retiro y Carrera de San Gerónimo.

Es muy probable desista de ir á Toledo. Marchará á Sevilla. Después á Lisboa por Badajoz.

Sagasta y Labra conferenciarán mañana.

Asegúrase que el miércoles se publicarán los nombramientos del alto personal.

También se asegura que el viernes ó sábado se contestará á Woodford.

HIGIENE DE LA GIMNASTICA

La gimnástica se la puede considerar como medio y como fin. La higiene tiene unas miras muy altas, antes que la agilidad y la fuerza, el objeto que principalmente persigue es la base de todas las cualidades físicas: la salud,

«La salud consiste en el perfecto equilibrio de las grandes funciones vitales; y el fin higiénico del ejercicio es mantener ese equilibrio de las funciones, porque estas se perturban cuando el ejercicio falta.»

Muchas veces hemos oído decir: fulano está muy mal; ha perdido el apetito; ha enflaquecido, está pálido y triste; no quiere ni salir a ninguna parte; está tan débil que se fatiga con solo andar veinte pasos; dentro de poco tiempo, por no moverse, ni aún se levantará de la cama.

Pues por eso precisamente está enfermo, porque huye del ejercicio, y hay que tener en cuenta que ni una sola función del organismo escapa a los efectos desastrosos de la falta de ejercicio.

El hombre que se encuentra en tan triste situación física, tiene cierta semejanza con las plantas que languidecen por la falta de aire y de sol.

La falta de ejercicio en los niños tiene un fin fatal; por la falta de vigor en sus músculos carecen naturalmente de fuerza y esto es causa que tome posiciones viciosas que producen muchas veces desviaciones de la columna vertebral. Los huesos que la componen no se sostienen con bastante energía, resbalan unos sobre otros y se inclinan hacia adelante; la espalda se encorva. Los omoplatos, como no están sostenidos por músculos bastantes resistentes se inclinan hacia fuera; los hombros se hundén. Los músculos de la respiración no levantan ya las costillas con suficiente vigor y el pecho se hunde.

No solamente los músculos participan de los efectos desastrosos de la falta de ejercicio, sino que los órganos llegan al mismo estado de languidez que los músculos. La digestión se hace con mucha dificultad la circulación de la sangre es menos activa, el pulso es pequeño y frecuente, lo que demuestra la poca energía del corazón; la respiración es tan corta y lenta que hace llegar poco aire a los pulmones, centros nerviosos también sufren grandes perturbaciones y son la atonía en todas las facultades activas. Se pierde la voluntad; se siente un disgusto insuperable hacia el ejercicio y para todo lo que haya de hacerse un esfuerzo por pequeño que sea. Cuanto más tiempo esté el hombre sin hacer ejercicio, más desvío siente por todo lo que sea movimiento y más preferirá las ocupaciones sedentarias.

La salud moral corre pareja con la salud física, las dos se pierden si les falta el ejercicio.

La falta de ejercicio hace que la sensibilidad sea más viva y la imaginación más ardiente.

Decía un sabio alemán: «A vuestro hijo no le gusta el juego; temed que se haga un vicioso.»

Entre los éxitos más maravillosos de la pedagogía moderna, el que más ha llamado la atención es el haber conseguido hacer hablar a los sordos-mudos.

Para llegar a este fin había necesidad de vencer una poderosa dificultad, la de conseguir que la debilidad de la respiración, que no permite al niño arrojar el aire del pecho con bastante energía para hacer vibrar los labios y la lengua y para dar un sonido a la palabra articulada. Ante todo había que fortificar el órgano respiratorio y hacerle funcionar con mayor energía. Había que ejercitar el pulmón. Hé aquí el medio que se ha ideado: «Se presenta al niño una bujía encendida para que se esfuerce en apagarla de un soplo. Inmediatamente que lo ha conseguido, vuelve a comenzar el ejercicio, pero desde algo más lejos. Alejando progresivamente la bujía se le va poco a poco exigiendo esfuerzos de expiración cada vez mayores. Los progresos son generalmente muy rápidos; después de algunas semanas de este ejercicio, su soplo es bastante fuerte

para hacer vibrar los órganos de la palabra con bastante sonoridad.»

La función hace el órgano.

No puede haber salud sin ejercicio. Todas las estadísticas señalan una gran disminución de la tisis pulmonar en los sordos-mudos, desde que se les enseña a hablar, es decir, desde que hacen ejercicio.

El Director del Gimnasio,
Francisco Moreno Jimenez.

VARIAS NOTICIAS

SOCIEDAD CERVANTES.— El domingo último tuvo lugar la tercera función en el popular «Teatro Cervantes» que con tanto acierto dirige el distinguido aficionado Sr. Palazor.

La obra que se puso en escena fue el grandioso drama del Sr. Echegaray, en tres actos y un epílogo, titulado «Mariana».

Todos los aficionados que tomaron parte en la interpretación de la obra, cumplieron como buenos, sobresaliendo los Sres. Palazor, Aquilina, Guirau y Pérez.

La señorita, Pastor, estuvo como siempre interpretando admirablemente su papel, y ganándose las simpatías del público desde el primer momento. También rayaron a gran altura la señorita Alvarez, y Vázquez, a quien auguramos muchos triunfos si no abandona los estudios del teatro.

La función terminó con el fin de fiesta valenciano titulado «Colahuet y sa Cosina», en el que rió grandemente el público y fué desempañado por los señores Pérez y Martínez, y la Srta. Alvarez.

Reciban pues, los aficionados del teatro de Cervantes, nuestra más cumplida enhorabuena.

— Con verdadera satisfacción hemos temido noticia del próximo viaje al extranjero de nuestro querido amigo don Juan Ramos y Aguilar con el objeto de crear centros de venta y consignación de vinos y demás productos de nuestro país.

Se trata de un negocio que puede favorecer en gran manera los intereses de nuestra provincia y siendo el Sr. Ramos muy inteligente en la materia y conocedor además de las costumbres y gustos de las naciones del norte de Europa, no dudamos que al poner en práctica sus laudables propósitos lo hará con el acierto que es de esperar de su reconocida competencia.

Propietarios acaudalados como D. José Pérez de Novelda é importantes cose-

cheros de Villena, Yecla, Jumilla y otros puntos de producción patrocinan la vasta empresa de nuestro querido amigo al cual deseamos un feliz viaje y todo género de prosperidades.

— Nuestro amigo y paisano el notable bajo de zarzuela D. Enrique Lloret, que ha marchado a Madrid, saldrá en breve para Cádiz, donde embarcará con rumbo a la Habana, el día 20 del actual.

— Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Aspe dotada con 1.700 pesetas anuales.

Se ha de proveer por concurso en el término de quince días.

— En la Caja Especial de Ahorros de esta capital, se han verificado durante la semana las siguientes operaciones:

781 empeños de alhajas, ropas y efecto comerciales, importando 11.234 pesetas.

772 desempeños de id. id. id. por valor de 9.436 pesetas.

56 imposiciones por continuación y curvas, importando 16.941 id.

28 reintegros a cuenta y saldos por valor de 8.793.75 id.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON».

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Coroninas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas.
San Fernando y Esplanada de España.

DESPACHOS

(POSTALES Y TELEGRAFICOS)

Madrid 18 (7 t.)

Las declaraciones del Sr. Labra difieren que han producido alguna discordancia entre los autonomistas y se añade que no están conformes con ellas los Sres. Perojo, Pinedo y González.

El Sr. Labra créese que no ha dado importancia a la actitud de los señores citados.

Madrid 18 (9 n.)

Según noticias de Halifax (Nueva Escocia), la población de Windsor, situada al Noroeste de Halifax, ha sido destruida por un incendio.

El viento llevó las chispas del incendio en todas direcciones y las siete octavas partes de la población han quedado destruidas.

Todos los templos, edificios públicos, bancos y casas de comercio son hoy un montón de ruina. Tres mil individuos se encuentran sin abrigo y en la mayor miseria.

Salida del general Blanco

Madrid 18 (10 n.)

Anoche a las siete y diez minutos salió para la Coruña, donde se embarcará para Cuba, el nuevo gobernador general y capitán general de aquel ejército D. Ramón Blanco.

Le acompañan a la gran Antilla el segundo cabo general González Parrado y los generales Pando, Fernández Bernal, Salcedo, Aguirre, Figueroa y Jáudenes, y los ayudantes de todos ellos.

El general Blanco y sus acompañantes ocupan un coche-salón, donde le saludaron los ministros, los generales y varios representantes de congregaciones religiosas.

Al arrancar el tren, todos se descubrieron con respeto, y el general correspondió saludando con el sombrero.

Madrid 18 (11 n.)

Indisposición Sagasta continúa.— Rey Siam visitó museos.— Moré, Groizard llevaron firma Reina combinación personal.— León Castillo embajada París.— Confirmábase salváronse sesenta pasaje «Tritón».

Bolsa: 64'80—30'50

IMP. A CARGO DE V. SOLER

¿Qué repuesto de cola y engrudo había en su despensa?

A él nada podía asombrarle; había roído a Cicerón, Séneca, las Pandectas, y se estaba merendando un Quinto Curcio de lo más sabroso.

Bendito Dios, y qué á oscuras se quedaban los pobres ratoncitos oyendo a Roe-libros; en vano le mostraron del mejor queso, del más delicado azúcar, del más rico tecino pociones que bastaran á satisfacer al ratón más hambriento.

¡Ah, lo que es la sabiduría!

A Roe-libros nada le complacía, y el saragüete dado en su honor parecía del peor gusto.

No se fijaban; tal era su sencillez y su modestia, en que aquel ratón tenía el gusto poco educado y acostumbrado tan sólo al papel, al engrudo y á la cola.

Así es que no se atrevía el ratoncito hábil para descubrir el dulce á lucir su habilidad, ni los demás intentaron lucir las suyas.

Nada, absolutamente, le agradó; seguía pronunciando nombres de alimentos raros y dándose tono de crítico y censurando cuanto intentaban en su honor hacer los amables individuos de aquella distinguida familia.

Muy descuidados se hallaban oyendo al crítico, cuando por la gatera arrojaron al fondo de la despensa un envoltorio de papel.

hay gatera; puede existir sin que exista gato en la casa; yo, en mi larga vida, he observado esto; pero difícil es que nuestro enemigo, adnlador y egoísta, no haya encontrado colocación en casa de tanta abundancia; bueno es él para vivir alejado de donde se come bien y se viva descansado.

La madre pasaba su hocico temblorosa por el hociquito de sus hijuelos pequeños que la estrechaban.

Una vez se había hallado ella delante de un horrible gato, del cual milagrosamente había podido escapar, y el recuerdo la aterraba.

Prudentes y precavidos anduvieron los primeros días; no se atrevían á recoger sinó miguitas, ni á roer sinó cortezas; recogíanse temprano, y en cuanto sentían el más leve ruido huían despavoridos.

Al cabo de algunos días pasóseles el miedo; la puerta de la despensa se abría de tarde en tarde; el gato ni por curiosidad había penetrado, de lo cual se dedujo que no debía existir gato alguno en la casa; no tenían vecindad; solamente allá, en el techo, una miserable araña vivía preocupada en su telar, sin apercibirse siquiera de la presencia de los ratones, y todo esto, unido á la codicia que despertaba la riqueza de aquel lugar, les hizo pronto olvidar sus primeros temores.

¡Qué vida se dieron!

Apenas podían moverse de gordos; co-

LA BOTTA CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 13.15 v 17

LOS CHORICEROS

CAPES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las más selectas clases caracollillo, Paete Rico, etc. que directamente se traen al consumo de su casa, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, 11, 13 y 15, y por un excelente paladar y experimento aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidos de las más exquisitas y escogidas matadas de Diputación y del país, en quesos de Vivera y bolla, plato, en galletas, dátils y aceitunas, en licores, vinos y embudidos, podemos asegurar que nada está de este arte que no se encuentre en las condiciones de la casa de MARIANO ALVAREZ, 11, 13 y 15.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTRAÑOS, PRITCHESA, 19

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Este Jarabe de Hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconocimiento es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura a anemia, clorosis, escorbuto y a las enfermedades que reconocen por causa la falta de globulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo y edémico tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de pepsinas.

La desinfección exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, al autor V. Benet, en Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor:—Alicor, señora Viuda de Alfonso; Almagá, don Emilio Guzmán; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Trencs, sucesor de Ferrer; Madrid, Botella y Miguel, sucesor de Botella; Mérida, Jativa, Martín; don Benito Canto; V. Benet; Andrés y Rabia; San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. V. M. V. M. V. M.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

COMPANIA DE NAVEGACION á vapor de los SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y REGULAR

Alicante y Orán

por el vapor de gran marcha

NUEVO CORREO DE ALICANTE

Salidas de Alicante para Orán todos los martes a las cuatro de la tarde

Salidas de Orán para Alicante todos los viernes a las cuatro de la tarde

Se admite carga y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consignatarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

La Cerámica Alicantina

de Hnos de Jaime Ferrer y Compañia

nosotros tenemos de los mejores ceramistas. Fabricación de todo tipo de cerámica, platos, vajillas, etc. y de toda clase de artículos de cerámica para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los señores clientes. Precios en orden.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono 1511. — DEPÓSITO: P. ALICANTE, calle de San Vicente, número 32, teléfono 1511.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA

BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio incorpora al Instituto Provincial, cuenta con un número de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos y experiencia en la enseñanza, dan garantía para la educación de sus hijos.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

PÉREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante, Valencia y Barcelona

Salidas de Alicante todos los martes.

Id. de Valencia todos los miércoles.

Id. de Barcelona todos los sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llepis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que ofrece este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clemente hermanos, calle de la Victoria, número 3.

... y danzaban llenos de alegría, y estaban del mejor humor posible.

Ya por fin pensaron en lo que suelen pensar todos los poderosos: en hacer ostentación de sus riquezas y gozar provocando la admiración de los demás.

Es preciso dar un sarao; invitaremos á Roe-cuero y á su familia, á Tritura-grano y la suya, á todos nuestros vecinos del sótano y, en fin, tú formarás la lista,—dijo el viejo ratón á su compañera.

—Corriente,—contestó la ratoncita;—pero antes debemos hacer un ensayo, no sea que pasemos por ratones de poco trato; esta despesa nos es conocida; pero debemos antes disponer todo de manera que comprendan nuestros convidados que sabemos disponer un banquete.

—Yo,—dijo un ratoncito de la familia,—tengo un talento privilegiado para descubrir el dulce; ya me sé yo dónde hay unas excelentes cajas que mandar.

—Yo distingo las especies de quesos, y no se servirá sino el más delicado,—añadió un segundo ratón.

—Pues lo que es á mí nadie me gana á horadar un saco y hacer que de él caiga un chorrito de azúcar de modo que parezca nuestro banquete fiesta de príncipes donde se dejen correr fuentes de leche.

Cada uno fué dando pruebas de su talento y ofreciendo para la fiesta su especial inteligencia ratonil.

—Perfectamente,—añadió uno;—todo estará muy bien; pero sería conveniente que en una reunión de familia, á manera de ensayo, simuláramos el baile y el convite, teniendo entre nosotros al sabio Roe-libros, aquel ratón que no podíamos entender, que nos hablaba de golosinas desconocidas, y que toda su vida la ha pasado comiendo sabiduría.

—Sea,—dijeron casi todos.

Uno solamente moviendo el hocico de un modo particular, á veces á rechazar la idea.

—Un ratón fino,—decía él,—se sabe mejor que otro alguno proporcionar por sí mismo su alimento y librarse de los peligros.

¿Qué hay mejor que nuestros dientes para distinguir lo bueno de lo malo?

Decidieron, no obstante, llamar á Roe-libros, y hé aquí que á poco estaba entre ellos un ratón flaco, de ojos envidiosos é hipócritas, receloso en su mirar y tardo en su paso.

—No huele aquí muy bien,—dijo al entrar;—pocos papeles se hallarán en este lugar.

¡Ah pobres ratoncitos! ¿á qué se atrevían? ¿á celebrar una fiesta?

—No les quedaba nada que oír de boca del sabio?

—¿Tenían buenos tomos?

—¿Había algún Plutarco en pergamino?